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Méthodologie 

Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français 

recrutés par téléphone et interrogés par Internet* les 21 et 

22 février 2013. 

Echantillon de  1 016 personnes représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus. 
 

 

 

 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la 

méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : 

sexe, âge, profession du chef de famille et profession de 

l’interviewé, après stratification par région et catégorie 

d’agglomération. 

Recueil 

Echantillon 

* Il ne s’agit pas d’un access panel. 
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Note sur les marges d’erreur 

Comme pour toute enquête quantitative, cette étude présente des résultats soumis aux marges d'erreur inhérentes aux lois statistiques. 

Le tableau ci-dessous présente les valeurs des marges d’erreur suivant le résultat obtenu et la taille de l’échantillon considéré : 

Taille de 

l’échantillon  

Intervalle de confiance à 95% selon le score 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 

Exemple de lecture : Dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, pour un pourcentage obtenu par enquête de 20%, la marge 

d’erreur est égale à 2,5. Le pourcentage a donc 95% de chance d’être compris entre 17,5% et 22,5%. 
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Synthèse (1/2) 

1) Une très large majorité de Français pensent que les entreprises de sécurité privée constituent un secteur 

professionnel d’avenir 

65% des Français sont de cet avis.   

2) Mais les Français sont très divisés sur les missions à confier aux agents de sécurité privée…  

Une majorité de Français est favorable à ce que soient confiées à des agents de sécurité privée des missions de 

surveillance « dans les écoles » et « dans les centres-villes » 

55% des Français seraient favorables à ce que des missions de surveillance dans les écoles soient confiées à des agents de 

sécurité privée. Mais les Français sont très clivés sur cette question : y sont beaucoup plus souvent favorables, les 65 ans et 

plus (58%, contre 49% des 18-34 ans), les Français habitant la Province (57%, contre 49% des habitants d’Ile-de-France) et les 

CSP- (62%,  contre 44% des CSP+). 

53% des Français seraient aussi favorables à ce que des missions de surveillance dans les centres-villes soient confiées à des 

agents de sécurité privée, et plus souvent les femmes (58%, contre 46% des hommes), les CSP- (59%, contre 42% des CSP+) et 

les Français habitant en Province (53%, contre 47% des habitants d’Ile-de-France). 

Mais les Français sont opposés à ce que leurs soient confiées des missions de surveillance « sur la voie publique »  

56% des Français seraient opposés à ce que, plus globalement, soient confiées à des agents de sécurité privée, des missions 

de surveillance sur la voie publique. 44% y seraient au contraire favorables, mais plus souvent les CSP- (50%, contre 32% des 

CSP+) et les Français habitant la Province (45%, contre 40% des habitants d’Ile-de-France). 

3) … et les Français sont très hostiles à ce que les agents de sécurité privée aient le droit de porter une arme 

72% des Français seraient opposés à ce que les agents de sécurité privée aient le droit de porter une arme, même après qu’ils 

aient reçu une formation. Seulement 26% des Français y seraient au contraire favorables, même si c’est un peu plus souvent le 

cas des CSP- (30%, contre 18% des CSP+). 
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Synthèse (2/2) 

4) En revanche les Français sont très favorables au développement de la vidéo-protection  

Pas moins de 75% des Français sont aujourd’hui favorables au « développement de la video-protection dans les centres-villes, 

dans les transports et dans les lieux publics », contre seulement 23% qui y sont opposés. 

Ces caméras, qui lors de leur apparition suscitaient des avis beaucoup plus partagés chez les Français, sont aujourd’hui très 

largement admises, dans toutes les catégories de population. Leur développement reste toutefois plus souvent souhaité par 

les femmes (77%, contre 73% des hommes), les 65 ans et plus (82%, contre 68% des 18-34 ans) et les CSP- (77%, contre 67% des 

CSP+). 

Même s’ils trouvent plus rassurant un agent de sécurité privée qu’une caméra de vidéo- protection  

Lorsqu’on leur demande s’ils jugent plus rassurant « un agent de sécurité privée », « une caméra de vidéo-protection » ou « ni 

l’un ni l’autre », 31% des Français répondent « un agent de sécurité privée», contre 25% qui répondent « une caméra de vidéo-

protection ».  

Les CSP- sont plus nombreux que les CSP+, à la fois à répondre « un agent de sécurité privée » (36%, contre 31%) et « une 

caméra de vidéo-protection » (24%, contre 16%).  

En revanche, alors que les 18-34 ans sont plus nombreux que les 65 ans et plus à être davantage rassurés par « un agent de 

sécurité privée » (45%, contre 23%), au contraire, les 65 ans et plus sont plus nombreux que les 18-34 ans à être davantage 

rassurés par « une caméra de vidéo-protection » (34%, contre 10%). De la même manière, alors que les Français habitant la 

Province sont plus nombreux que les habitants d’Ile-de-France à être davantage rassurés par « un agent de sécurité privée » 

(33%, contre 22%), au contraire, les habitants d’Ile-de-France sont davantage rassurés que les Français habitant la Province 

par « une caméra de vidéo-protection » (33%, contre 23%). 

Et même si 44% des Français ne trouvent rassurant, ni une caméra de vidéo-protection, ni un agent de sécurité privée 

44% des Français ne sont rassurés, ni par un agent de sécurité, ni par une caméra de vidéo-protection (ce qui n’empêche pas 

56% d’entre eux d’être tout de même favorables au développement des caméras de vidéo-protection).  C’est plus souvent le 

cas des CSP+ (52%, contre 40% des CSP-). 
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Les Français et l’avenir 

des entreprises de 

sécurité privée 
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Les Français et l’avenir des entreprises de sécurité privée 

Selon vous, les entreprises de sécurité privée constituent-elles un secteur professionnel d’avenir ? 

Oui 
65% 

Non 
33% 

(Nsp) 
2% 
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Les Français et l’avenir des entreprises de sécurité privée 
Selon le sexe 

Selon vous, les entreprises de sécurité privée constituent-elles un secteur professionnel d’avenir ? 

65% 

60% 

69% 

33% 

38% 

29% 

2% 

2% 

2% 

Ensemble 

Homme 

Femme 

Oui Non (Nsp) 
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Les Français et les agents 

de sécurité privée 
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Les Français et les missions à confier aux agents de sécurité 

privée 

Pour chacune des missions suivantes, dites-moi si vous seriez tout à fait favorable, plutôt favorable, 

plutôt opposé ou tout à fait opposé à ce qu’elles puissent être confiées à des agents de sécurité 

privée. 

19% 

18% 

16% 

36% 

35% 

28% 

20% 

21% 

26% 

25% 

26% 

30% 

Dans les écoles 

Dans les centres-
villes 

Sur la voie publique 

Tout à fait favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Tout à fait opposé 

ST 

« Favorable » 

55% 

53% 

44% 

ST 

«Opposé » 

45% 

47% 

56% 

Des missions de surveillance… 
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Les Français et les missions à confier aux agents de sécurité privée 
Selon l’âge 

Pour chacune des missions suivantes, dites-moi si vous seriez tout à fait favorable, plutôt favorable, 

plutôt opposé ou tout à fait opposé à ce qu’elles puissent être confiées à des agents de sécurité 

privée. 

19% 

18% 

16% 

36% 

35% 

28% 

20% 

21% 

26% 

25% 

26% 

30% 

Dans les écoles 

Dans les 
centres-villes 

Sur la voie 
publique 

Tout à fait favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Tout à fait opposé 

Ensemble 

55% 

53% 

44% 

18-34 ans 

49% 

56% 

45% 

35-64 ans 

58% 

51% 

44% 

65 ans et plus 

58% 

50% 

43% 

ST « FAVORABLE » 

Des missions de surveillance… 
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Les Français et les missions à confier aux agents de sécurité privée 
Selon la catégorie sociale 

Pour chacune des missions suivantes, dites-moi si vous seriez tout à fait favorable, plutôt favorable, 

plutôt opposé ou tout à fait opposé à ce qu’elles puissent être confiées à des agents de sécurité 

privée. 

19% 

18% 

16% 

36% 

35% 

28% 

20% 

21% 

26% 

25% 

26% 

30% 

Dans les écoles 

Dans les 
centres-villes 

Sur la voie 
publique 

Tout à fait favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Tout à fait opposé 

Ensemble 

55% 

53% 

44% 

CSP- 

62% 

59% 

50% 

CSP+ 

44% 

42% 

32% 

ST « FAVORABLE » 

Des missions de surveillance… 
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Les Français et les missions à confier aux agents de sécurité privée 
Selon le lieu d’habitation 

Pour chacune des missions suivantes, dites-moi si vous seriez tout à fait favorable, plutôt favorable, 

plutôt opposé ou tout à fait opposé à ce qu’elles puissent être confiées à des agents de sécurité 

privée. 

19% 

18% 

16% 

36% 

35% 

28% 

20% 

21% 

26% 

25% 

26% 

30% 

Dans les écoles 

Dans les 
centres-villes 

Sur la voie 
publique 

Tout à fait favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Tout à fait opposé 

Ensemble 

55% 

53% 

44% 

Habite en 

Ile de France 

49% 

47% 

40% 

Habite en 

Province 

57% 

53% 

45% 

ST « FAVORABLE » 

Des missions de surveillance… 
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Les Français et le droit pour les agents de sécurité privée de 

porter une arme 

Après qu’ils aient reçu une formation, seriez-vous favorable ou opposé à ce que les agents de 

sécurité privée aient le droit de porter une arme ? 

Favorable 
26% 

Opposé 
72% 

(Nsp) 
2% 
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Les Français et le droit pour les agents de sécurité privée de 

porter une arme 
Selon la catégorie sociale 

Après qu’ils aient reçu une formation, seriez-vous favorable ou opposé à ce que les agents de 

sécurité privée aient le droit de porter une arme ? 

26% 

30% 

18% 

72% 

70% 

79% 

2% 

3% 

Ensemble 

CSP- 

CSP+ 

Favorable Opposé (Nsp) 



 
16 

    

Les Français et la 

vidéo-protection 
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Les Français et l’adoption de la vidéo-protection 

Etes-vous favorable ou opposé au développement de la vidéo-protection dans les centres-villes, dans 

les transports et dans les lieux publics ? 

Favorable 
75% 

Opposé 
23% 

(Nsp) 
2% 
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Les Français et l’adoption de la vidéo-protection 
Selon la catégorie sociale 

Etes-vous favorable ou opposé au développement de la vidéo-protection dans les centres-villes, dans 

les transports et dans les lieux publics ? 

75% 

77% 

67% 

23% 

23% 

30% 

2% 

3% 

Ensemble 

CSP- 

CSP+ 

Favorable Opposé (Nsp) 
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Capacité comparée à rassurer des agents de sécurité privée et 

des caméras de vidéo-protection 

Vous personnellement, que jugez-vous le plus rassurant pour votre sécurité ? 

31% 

24% 

44% 

1% 

Un agent de sécurité 
privée 

Une caméra de 
vidéo-protection 

Ni l'un ni l'autre 

(Nsp) 

Un agent de sécurité privée Une caméra de vidéo-protection Ni l'un ni l'autre (Nsp) 
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Capacité comparée à rassurer des agents de sécurité privée 

et des caméras de vidéo-protection 
Selon l’âge 

Vous personnellement, que jugez-vous le plus rassurant pour votre sécurité ? 

31% 

45% 

26% 

23% 

24% 

10% 

29% 

34% 

44% 

44% 

44% 

42% 

1% 

1% 

1% 

1% 

Ensemble 

18 à 34 ans 

35 à 64 ans 

65 ans et plus 

Un agent de sécurité privée Une caméra de vidéo-protection Ni l'un ni l'autre (Nsp) 
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Capacité comparée à rassurer des agents de sécurité privée 

et des caméras de vidéo-protection 
Selon la catégorie sociale 

Vous personnellement, que jugez-vous le plus rassurant pour votre sécurité ? 

31% 

36% 

31% 

24% 

24% 

16% 

44% 

40% 

52% 

1% 

1% 

Ensemble 

CSP- 

CSP+ 

Un agent de sécurité privée Une caméra de vidéo-protection Ni l'un ni l'autre (Nsp) 
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Capacité comparée à rassurer des agents de sécurité privée 

et des caméras de vidéo-protection 
Selon le lieu d’habitation 

Vous personnellement, que jugez-vous le plus rassurant pour votre sécurité ? 

31% 

22% 

33% 

24% 

33% 

23% 

44% 

44% 

43% 

1% 

1% 

1% 

Ensemble 

Ile-de-France 

Province 

Un agent de sécurité privée Une caméra de vidéo-protection Ni l'un ni l'autre (Nsp) 


